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 محزوز الحيود الانعكاس محزوز الحيود النفاذ
 

ياء  ز م  مـع  معلم أول في 
 أ. سعود خلفان الحضز

 : لسابعة الوحدة ا

 "درس السابعال" 

 ( محزوز الحيود :  7-5)

 أنواع محزوز الحيود

 ق . ه  أداة تحتوي على عدد كبي  من الشقو   -  

  عدد شقوق بينها مسافات متساوية -
يحة زجاجية أو بلاستيكية   .  على شر

 ( حيود فقط )

  عدد شقوق بينها مسافات متساوية -
 .  سطح عاكسعلى 
 (انعكاس وحيود ) 

  CD قرص مثال: سطح

 

ائط  ح السبب " CD ضوء ملونة على سطح قرص مضغوط" حدوث شر  ؟أشر

 جــ / 
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 ضوء احادي على محزوز الحيود .  طو سق 

 ( على الشاشة  على مسافات تداخل الضوءتكون الاهداب ) 

 كير بكثي  عن الشق المزدوج . أ متساوية ولكن بزاوية 

 ع  ( ندn = 0   يسمى بالهدب المركزي  ) 

 ( الرتبة الصفرية .  تداخل بناء اقصى ) 

 

 

 ملاحظة : 𝛌حساب 

  
  فرق المسار فز

الهدب 
 المركزي

O 

الهدب 
 λ الأول

الهدب 
 2λ الثاني

ⅆ sin 𝜃 = 𝑛 𝜆 

𝒅 المسافة بين شقين متتالين  = عدد الشقوق  طول المحزوز  
 

زاوية رتبة الهدب ) زاوية 
 (عن المركزي  nبين الهدب 

𝒏 = 𝟎, 𝟏, 𝟐, …. 

 تباعد الشقوق
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  الهدب المركزي دائماً يكون هدب مركزي " " -

حدد نوع الهدب ورتبته وزاوية الهدب إذا  -
 ؟  ( 0.2كان تباعد المحزوز ) 

 ملاحظة : 

ⅆ فرق المسار هو  sin 𝜃  𝑛 𝜆  أو

 ورتبتهيحدد نوع الهدب 

 

n 

 {عدد صحيح }

مضى ورتبته 
n هوالعدد 

n 

عدد فردي ذو مقام  }
} 

مظلم ورتبته هو  -
 ترتيب العدد الفردي 

مجزوز ضوء نفاذ  تجربة ضوء احادي اللون مع في - 
.𝟓ي عندما استخدم ضوء طوله الموج 𝟖 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎 

ضوء طوله الهدب المضئ الثاني عند استخدام تكون 
𝟕الموجي  × 𝟏𝟎−𝟕𝒎  ايهما اقرب الى الهدب

 المركزي؟

 ملاحظة:

ى كيف نحدد الهدب الأقرب ال
 (𝜆المركزي في حالة اختلاف )

 .(dونفس )

  المعيار( هو قيمة𝑛 𝜆) 

 السبب 

 𝐬𝐢𝐧 𝜽 = 𝑚𝜆  𝒅         

𝛌 = 𝟏 ⋅ 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎 
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 ملاحظة:

𝐧 =  𝐝𝛌 

 اكبر اهداب ممكنة

 " الضوء التشتتDispersion" المكونة له.زؤ الضوء الى الاطوال الموجية و هو تج 

 سبب ذلكاشرح الى المركزي و اللون الأحمر هو الابعد "  الأقربهو يكون اللون البنفسجي " -

 زدوج في نتائج التجربة ؟ن محزوز الحيود و الشق المما هو الفرق بي -

 شق المزدوج             محزوز الحيود             
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𝛌اللون طوله الموجر  تسقط ضوء احادي  - = 𝟓𝟖𝟎𝒏𝒎  𝟑𝟎𝟎على محزوز حيود به 𝒍𝒊𝒏𝒆𝒔 𝒎𝒎−𝟏 
 ؟عدد الاهداب الممكنة الاقصى ذي الرتبة الثانية. ثم احسب ( لتداخل 𝜽الزاوية )احسب 

𝒅من المعادلة  - 𝐬𝐢𝐧 𝜽 = 𝒏𝛌  :ماذا يحدث لنمط التداخل عندما 

 يزداد الطول الموجر  على المجزوز نفسه؟ .أ

 

 

  زوز حيود به عدد أكير من الشقوق؟يستبدل مح .ب
 

.𝟐حيود. المسافة الفاصلة بين الشقوق يسقط الضوء الأبيض عمودياً على المحزوز  - 𝟎𝟎 × 𝟏𝟎−𝟔𝐦  و الاطوال
  400nm                           700nmئي بين الموجية لطيف المر

 ؟الرتبة الأولى  والبنفسجياحسب الزاوية بين نهايتي الضوء بين الأحمر  .أ

 ؟داخل طيفي الرتبة الثانية و الثالثة سبب تاشرح  .ب
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 باستخدام وذلك  𝟓𝟒𝟔𝒏𝒎 الأخضز طوله الموجر  زام ان يجري قياسًا لطول الموجر  لضوء يحاول ع -
 

 الشق المزدوج: # تجربة 
ز  ز الشقي  .𝟎المسافة بي  𝟓𝟎𝒏𝒎  𝟎اهداب مضيئة على شاشة تبعد  10من مشاهدة و قد تمكن. 𝟖𝟎𝒎  من

ز و كان العرض الكلى     𝟏𝒎𝒎للاهداب الى اقرب الشقي 
 
 تجربة محزوز الحيود:  #

ز و ق 𝒍𝒊𝒏𝒆𝒔 𝒄𝒎−𝟏 𝟑𝟎𝟎به  ز التداخلي  ز ذو رتبة الصفرية و الثانية الىاس الزاوية بي    °𝟏 اقرب الاقصيي 
 
  التجربة الأولى احسب عرض الاهداب  .أ

ة الت   تمكن من قياسها فز  ؟العشر

  احسب زاوية التداخل الأقصى ذي الرتبة الثانية الت    .ب
 ؟ التجربة الثانيةيقيسها فز

ح أي تجربة أ و ببناء على اجاباتك من جـ.         ؟ 𝛌ل  تعط  اكير ضبطا . اقي 
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 توغرافيو الخطوط الطبقية على الفلم الفو  𝒍𝒊𝒏𝒆𝒔  𝒎𝒎−𝟏 𝟓𝟎𝟎 مصباح بخار الصوديوم بواسطة محزوز له التالي يوضح تجربة مستخدمة لتحليل طيف الشكل  -

 

 

 

 

 

.𝟏𝟗بزاوية ) Aبالقرب من الطرف ضر خيقع التداخل الأقصى الا .أ  خضر ؟الأاحسب الطول الموجي للضوء  (𝟓°

 ؟الأخضر الثاني احسب الزاوية الناتجة عن الخط  .ب

يسقط عموديا على محزوز      𝒏𝒎 𝟔𝟎𝟎  ضوء طوله موجته -
  و الحيود التالي

 ؟ 𝜃احسب الزاوية  .أ
 
 

 ؟ تباعد المحزوزاحسب  .ب

 

 ؟و التداخل الأقصى من الرتبة الثانية Bاحسب المسافة بين جـ.      




